



# 九龍總商會理監事就職

## 楊建平主禮 李鳳翔李光華等獲頒委任狀

香港文匯報訊(記者子京)九龍總商會成立78周年暨第三十九屆理監事就職典禮及會員聯歡大會,上月28日於香港會議展覽中心舉行。中聯辦副主任楊建平出席並擔任主禮嘉賓,為新任理事長李鳳翔、永遠會長李光華等頒發委任狀,及頒發龍總傑出精英金獎。

**主**要嘉賓還包括中聯辦台務部部長唐怡源、九龍工作部部長何靖、台務部副部長李堅怡、九龍工作部副部長王小靈、全國政協外事委員會副主任盧文端等,商務及經濟發展局副局長梁敬國出席並致辭,與來自兩岸及港澳地區各界人士約1,100人共襄盛會。

1938年成立歷史悠久

九龍總商會成立於1938年,現有商號及個人會員2,000餘家,另有團體會員51個。新當選的第三十九屆理監事設有理事長1位,副理事長6位,監事長1位,副監事長6位,當然理事65位,永遠監事28位,新任理事41位。

據介紹,九龍總商會初名旺角商會,後易名旺角商業總會。1939年,九龍各區商民踴躍參加,會員人數大增,改名為九龍商業總會。於

該年12月28日舉行第一屆職員就職典禮,嗣後每屆均以是日為創會紀念日。

1945年該會改名為九龍總商會,以符名實。1950年購置自由道2號洋房為永久會址,為該會展開燦爛之新頁。

鑒於當年香港學校缺少,該會於1951年興辦英文中學,1956年繼辦中文小學暨幼稚園。

其後為擴充會址及發展會務,將自由道原址拆卸,改建成一幢28層高之大廈,於1984年9月落成。

九龍總商會對於推動社會公益不遺餘力,除定期捐款予本港各大慈善機構外,每年並捐出獎助學金予本港各大專院校,希望藉此能夠作育英才,為工商界培養優秀的下一代,對社會作出更大的貢獻。



九龍總商會78周年會慶暨第三十九屆理監事就職典禮,賓主合影。

# 蕭曾鳳群膺SPACE榮譽院士

特稿

香港西區婦女福利會主席蕭曾鳳群日前獲香港大學專業進修學院(HKU SPACE)頒授榮譽院士榮銜,以表揚其對學院及社會的貢獻。典禮日前於香港大學黃麗松講堂舉行,學院董事局主席陳坤耀主持頒授榮銜,蕭太一眾親朋好友、社會賢達應邀見證,分享喜悅。蕭太謙稱:「榮譽應歸於西區婦女會,最幸運的是,得到一班熱心朋友及好姐妹支持,可以服務社會,年年月月延續下去。」

蕭曾鳳群為人低調,貴為名流,平易近人,宅心仁厚,逾半世紀服務社會從未間斷。創立於1955年的西區婦女會,蕭太見證了會務的發展壯大。

1962年加入該會以來,親力親為,為會務發展出錢、出力、出心、出時間,以自己的影響力及人脈關係,廣泛凝聚各方善長,攜手服務社會。目前該會轄下有兩間老人中心,三間幼稚園及一所小學,各項服務備受讚賞。而蕭太這位領軍人物亦備受擁戴,今次獲殊榮,眾友好前往觀禮,皆感實至名歸,與有榮焉。

與西區婦女會結不解緣

問其長期服務社會做義工的心得,蕭太謙稱:「剛開始對社會服務的工作都唔太識,反而是在工作中學到好多嘢,覺得自己可以做一些事,能幫到人就很開心。好多時候都是向大家請教學習。會務的成功應歸功於大家,是有心人、善長及姐妹同仁們,共同努力的結果,所以今次的榮譽應屬於大家及西區婦女會。」

憶述加入西區婦女會經過,蕭太透露,當年其夫(蕭明)已積極服務社會,自己因照顧小朋友,只是跟丈夫出席些活動,「後來西區婦女會的人跟我先生說:『讓蕭太太來做委員,一年來幾次就行。』當初覺得要見面人,就加入了。當年會館很簡陋也沒經費,為了籌款,又與太太們一起學做粵劇,表演折子戲。當時更請了陳寶珠父母教大家,就這樣一路走來,不斷跟大家一起學,一起做,做到現在就變成有得退,要一直做下去了。」西區婦女會資源有限,由最初只是辦「託兒所」,到現在獲各方支持將服務拓展至婦女、老人、青少年等領域。



蕭曾鳳群一家三代分享蕭太獲榮譽院士的喜悅。



梁愛詩(左二)等好友向蕭曾鳳群表示祝賀。

背泳女霸主 八旬仍長青

唔講唔知,年輕時的蕭太有不少「威水史」。1979年加入東華三院,成為百年東華歷史上首位女總理,更是香港游泳名將,被

譽為「香港背泳女霸王」,是當時50米、100米背泳及50米蝶泳等香港紀錄保持者。時至今日,蕭太仍堅持游泳,每次更游足1,000米,難怪年逾八旬,仍精靈過人。

記者 鄭群

京津冀等省市近日持續霧鎖重樓,民眾直呼「在霧霾裡絕望地爬行」,自覺無處可逃之際紛紛啟動霾中自救法,包括攜帶測霾器實時在地鐵、巴士上偵測是否安全等。一下子,測霾器、新風口罩等高科技防霾「神器」,皆成為民眾出街必備,防霧霾產品也迎來銷售「旺季」。圖/文:香港文匯報記者 江鑫嫻 北京報道

# 霧鎖重樓依舊 防霾「神器」護身



市民在地鐵裡測霾。



遊客戴着口罩在霧霾中遊覽北京天壇公園。資料圖片



霧霾之下,民眾戴新風口罩出街必備。

在北京各大商場,空氣淨化器都被擺放在顯眼的位置。某購物網站上,某些空氣淨化器商家一天甚至能賣出上百台。有消費者稱,「平時不出門,但是外面空氣這麼差,家裡的空氣也不一定乾淨,所以趕緊添置多功能空氣淨化器」。

家居空氣達重污染

連續不斷的霧霾更成為準媽媽們的「心肺之患」。北京王姓孕婦最近想盡

辦法躲霾,除了在家時空氣淨化器火力全開外,測霾器成了其出門必備。「不測不知道,一測嚇一跳,原來周圍空氣質量比想像中差這麼多。」她說:「真想不到巴士、地鐵上數值居然和室外相差不大,都達到重度污染。現在我出門必帶測霾器,到處測,也不知道準不準,但求一個心理安慰。」

另外,現今生活在北京的孩子,都知道霧霾來了必須戴口罩、不能去戶外,但他們並不知道什麼是霧霾,不

知道有多恐怖,只是討厭口罩。於是一些父母為孩子配置了帶有新風裝置的不憋氣卡通口罩,孩子們被迫成抗霾「潮人」。

隨着霧霾的步步緊逼,一種室內除霾的新風系統悄然興起。北京市民高女士最近花費近萬元人民幣,為剛剛裝修的新家安裝了一台壁掛式新風機。據說,該設備在室內會形成流動的新風,實現室內新風換氣,故她毫不猶豫地跟風購買。

# 「想讓老人早回家」 城管助菜販叫賣



女城管(中)幫着老菜販叫賣。網上圖片

四川一名女城管日前溫馨執法,她將一名賣野菜的老人和籬筐從馬路邊搬到人行道旁,並幫助老人吆喝賣菜。前後不到半小時,兩個籬筐的野菜全部賣光了。這一幕被路人李先生拍下,並擺上網。他說:「城管換了一種方式執法,讓人感覺很人性,也很溫馨。」

該名女城管是古蔺縣城管大隊的喻成,頓時之間成「網紅」。她說:「老人年約九旬,天氣這麼冷,就想讓他賣完菜早點回家。」網友點讚說,女城管「難得的暖心一幕,讓這個冬天變得不太冷」。

成都商報

# 三長者繡「白髮家書」 盼子女回家過年



80歲的王強親手繡成的「白髮家書」。網上圖片

元旦期間,三位老人帶着三幅用自己的白髮繡成的盼兒回家過年的「家書」現身江蘇蘇州山塘街街頭。

三位刺繡老人分別是76歲的陳奶奶、80歲的王爺爺和72歲的李奶奶,他們的子女們長期在外工作,有好幾年春節都沒有回到家裡和父母團聚。

「白髮家書」中的每一句話都是三位老人的心中所想,表達對子女的思念之情,呼籲過年回家。每一筆,都用自己平時收集的白頭髮,一針一針耐心繡成,前前後後共花去了40多天時間。

東方網

# 穗共享單車亂泊 行人道變停車場

摩拜單車(mobike)進入廣州以來,多家共享單車平台陸續投放,網絡約車、掃碼解鎖、隨騎隨停的便捷操作,使共享單車很快融入市民的生活。但在廣州大街上,隨意佔道停放、違規行車、惡意損壞單車等行為,也給城市管理帶來不少麻煩。據悉,至今年1月底前廣州將有近20萬輛共享單車。

委員倡加強停車配套

記者親身嘗試用手機掃碼很快便租用了一輛ofo共享單車,在騎行到廣州二沙島路段時,發現因人行道較窄,散亂停放的共享單車都堆在巴士站附近,給車站候車的乘客和途人造成不便。

在富力盈凱大廈旁,幾十輛共享單車整齊地停放在該道路的盲

道上,佔用非常範圍。富力盈凱大廈的巡視保安說:「大廈前面的空地不給停車的,上班的人就將單車停放在前面的馬路上。」而停在馬路上就不歸他們管了。

關於單車停放問題,廣州市政協委員歐陽智鴻認為,最後一公里的出行和綠色出行是政府的責任,政府要主動配合企業做好停車配套,如在地鐵口等交通樞紐附近,劃出單車停泊處。

香港文匯報記者 帥誠 廣州報道



廣州街頭摩拜單車亂泊,阻礙行人。記者帥誠攝